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1. kolokvijum
	
IME I PREZIME
	
BROJ INDEKSA

	
	
	

	Napomena: 

Tačan odgovor na svaki od 20  zadataka nosi po 5 bodova. 

Za svaki pogrešan odgovor oduzima se 2 boda.

Izostavljeni odgovori se ne ocenjuju


1. U Srbiji ponuda radne snage iznosi oko 3 miliona, a stopa nezaposlenosti je oko 30%. Koji će od sledećih događaja najpovoljnije delovati na smanjenje stope nezaposlenosti?

a) ako 100.000 nezaposlenih dobije posao

b) ako 200.000 nezaposlenih ode u emigraciju
c) ako se ponuda radne snage poveća za 200.000 ljudi, i svi odmah dobiju posao 

d) ako se ponuda radne snage poveća za 400.000 ljudi, i polovina njih dobije posao

1. U Srbiji ponuda radne snage iznosi oko 3 miliona, a stopa nezaposlenosti je oko 30%. Koji će od sledećih događaja najpovoljnije delovati na smanjenje stope nezaposlenosti?

a) ako 100.000 nezaposlenih dobije posao

b) ako 200.000 nezaposlenih ode u emigraciju
c) ako se ponuda radne snage poveća za 200.000 ljudi, i svi odmah dobiju posao 

e) ako se ponuda radne snage poveća za 400.000 ljudi, i polovina njih dobije posao

	 
	 
	a
	b
	c
	d

	N+Z
	3000000
	3000000
	2800000
	3200000
	3400000

	N
	900000
	800000
	700000
	900000
	1100000

	Z
	2100000
	2200000
	2100000
	2300000
	2300000

	Z/(N+Z)
	30%
	27%
	25%
	28%
	32%


2. Na raspolaganju su Vam dva projekta

	
	Troškovi
	Dohodak
	Sadašnja vrednost kada je: 

	
	(godina 0)
	(god 1)
	(god 2)
	r=0%
	r=100%

	Projekat I
	1
	0
	4
	3
	0

	Projekat II
	1
	2
	1
	2
	0.25


Za koji biste se Vi odlučili?

a) za Projekat I

b)  za projekat II

c)  oba su podjednako rentabilna

d) oba su nerentabilna, tj. stvaraju gubitke
2. Na raspolaganju su Vam dva projekta

	
	Troškovi
	Dohodak
	Sadašnja vrednost kada je: 

	
	(godina 0)
	(god 1)
	(god 2)
	r=0%
	r=100%

	Projekat I
	1
	0
	4
	3
	0

	Projekat II
	1
	2
	1
	2
	0.25


Za koji biste se Vi odlučili?

a) za Projekat I

b)  za projekat II

c)  oba su podjednako rentabilna

e) oba su nerentabilna, tj. stvaraju gubitke

f) pri kamatnoj stopi od 0%, rentabilniji je Projekat I, ali pri kamatnoj stopi od 100%, treba izabrati Projekat II
3. U jednoj maloj prekomorskoj zemlji  zabeleženi su sledeći podaci

     Y = 1,000    C  =  650

     G =  200     I  =  250 - 2000r*

Svetska kamatna stopa iznosi 7.5%. Kolika bi trebalo da bude svetska kamatna stopa da bi neto izvoz izjednačio sa nulom?

d) Treba da poraste za 5%

e) Treba da poraste za 2,5%

f) Treba da ostane ista

g) Treba da padne za 2,5%
3. U jednoj maloj prekomorskoj zemlji  zabeleženi su sledeći podaci

     Y = 1,000    C  =  650

     G =  200     I  =  250 - 2000r*

Svetska kamatna stopa iznosi 7.5%. Kolika bi trebalo da bude svetska kamatna stopa da bi neto izvoz izjednačio sa nulom?

h) Treba da poraste za 5%

i) Treba da poraste za 2,5%

j) Treba da ostane ista

k) Treba da padne za 2,5%
4. U zatvorenoj privredi koja je u ravnoteži, investicije moraju biti jednake 
a) privatnoj štednji  
b) javnoj štednji

c) zbiru privatne i javne štednje
d) razlici raspoloživog dohotka i potrošnje 
4. U zatvorenoj privredi koja je u ravnoteži, investicije moraju biti jednake 
a) privatnoj štednji  (S-I) +(T-G)= NX 

b) javnoj štednji

c) zbiru privatne i javne štednje
d) razlici raspoloživog dohotka i potrošnje 
5. Privatna štednja jednaka je 

a) dohodak-potrošnja

b) dohodak-potrošnja-porezi  
c) dohodak-potrošnja-javna potrošnja

d) dohodak-potrošnja-javna potrošnja-porezi

5. Privatna štednja jednaka je 

e) dohodak-potrošnja

f) dohodak-potrošnja-porezi  S=Y-C-T
g) dohodak-potrošnja-javna potrošnja

h) dohodak-potrošnja-javna potrošnja-porezi

6.  Nacionalna štednja jednaka je

a) dohodak-potrošnja

b) dohodak-potrošnja-porezi

c) dohodak-potrošnja-javna potrošnja 
d) dohodak-potrošnja-javna potrošnja-porezi

6.  Nacionalna štednja jednaka je

e) dohodak-potrošnja

f) dohodak-potrošnja-porezi

g) dohodak-potrošnja-javna potrošnja 

h) dohodak-potrošnja-javna potrošnja-porezi

7.
Ako realna kamatna stopa raste, onda investicije

a)
rastu, jer raste marginalni proizvod kapitala

b)
rastu, jer se smanjuju troškovi kapitala

c)
padaju, jer se smanjuje marginalni proizvod kapitala

      d)
padaju jer rastu troškovi kapitala 

7.
Ako realna kamatna stopa raste, onda investicije

a)
rastu, jer raste marginalni proizvod kapitala

b)
rastu, jer se smanjuju troškovi kapitala

c)
padaju, jer se smanjuje marginalni proizvod kapitala

      d)
padaju jer rastu troškovi kapitala 
8. U modelu potrošnje koji obuhvata dva perioda, rast realne kamatne stope prouzrokuje da potrošnja u inicijalnom periodu

A. raste zbog rasta budućih dohodaka

B. pada zbog supstitucionog efekta 

C. ostaje ista jer se rast dohotka i dejstvo supstitucionog efekta poništavaju 

D. promena kamatne stope nema jednoznačno dejstvo na privatnu potrošnju  
8. U modelu potrošnje koji obuhvata dva perioda, rast realne kamatne stope prouzrokuje da potrošnja u inicijalnom periodu

E. raste zbog rasta budućih dohodaka

F. pada zbog supstitucionog efekta 

G. ostaje ista jer se rast dohotka i dejstvo supstitucionog efekta poništavaju 

H. promena kamatne stope nema jednoznačno dejstvo na privatnu potrošnju  

9. Izaberite par reči koje po Vašem mišljenju najbolje odgovaraju smislu sledeće rečenice: Ako rikardijanska jednakost važi, a država smanjuje poreze (ali ne i potrošnju), potrošnja će _________, jer potrošači ________ da porezi budu veći u narednom periodu.

A. rasti; očekuju

B. rast, ne očekuju

C. ostati ista, očekuju

D. pasti, ne očekuju

9. Izaberite par reči koje po Vašem mišljenju najbolje odgovaraju smislu sledeće rečenice: Ako rikardijanska jednakost važi, a država smanjuje poreze (ali ne i potrošnju), potrošnja će _________, jer potrošači ________ da porezi budu veći u narednom periodu.

E. rasti; očekuju

F. rast, ne očekuju

G. ostati ista, očekuju

H. pasti, ne očekuju

10. Prema tezi o permanentnom dohotku, šta će se najverovatnije desiti ako Mlađa Dinkić uvede privremeno smanjenje poreza

a)
Potrošači  će privremeno povećati štednju u skoro celokupnom iznosu 


b) 
Potrošači će povećati potrošnju za iznos koji su uštedeli neplaćanjem poreza

c) Smanjenje poreza imaće veliki uticaj na agregatnu tražnju

d) Odgovore pod (a) i (b) treba smatrati podjednako verovatnim ishodom

10. Prema tezi o permanentnom dohotku, šta će se najverovatnije desiti ako Mlađa Dinkić uvede privremeno smanjenje poreza

a)
Potrošači  će privremeno povećati štednju u skoro celokupnom iznosu 


b) 
Potrošači će povećati potrošnju za iznos koji su uštedeli neplaćanjem poreza

e) Smanjenje poreza imaće veliki uticaj na agregatnu tražnju

f) Odgovore pod (a) i (b) treba smatrati podjednako verovatnim ishodom

11. Prema Fišerovom modelu (R. Kruso), optimalni nivo potrošnje (sa stanovišta potrošača) dobija se kada

a)
Marginalna stopa supstitucije dostigne vrednost 0 

b)
Marginalna stopa supstitucije dostigne vrednost 1

c) Odgovore pod (a) i (b) treba smatrati podjednako verovatnim ishodom

d) ovo Fiserov model uopšte ne uzima u ob.cit.
11. Prema Fišerovom modelu (R. Kruso), optimalni nivo potrošnje (sa stanovišta potrošača) dobija se kada

a)
Marginalna stopa supstitucije dostigne vrednost 0 

b)
Marginalna stopa supstitucije dostigne vrednost 1

e) Odgovore pod (a) i (b) treba smatrati podjednako verovatnim ishodom

f) ovo Fiserov model uopšte ne uzima u ob.cit.
12. Prema teoriji životnog ciklusa (F. Modiljani), za vreme radnog veka bogatstvo
a) raste

b) ostaje isto

c) pada

d) zavisi od marginalne sklonosti potrošnji (C/ Y)

12. Prema teoriji životnog ciklusa (F. Modiljani), za vreme radnog veka bogatstvo
e) raste

f) ostaje isto

g) pada

h) zavisi od marginalne sklonosti potrošnji (C/ Y)

13. Dva prijatelja, Mirko i Slavko, imaju sledeću šemu dohodaka. U prvoj godini, Mirko će  zaraditi 100, a Slavko 0 zlatnika. U narednoj godini, Mirko opet zarađuje 100, a Slavko 210. Obojica imaju istu šemu potrošnje, od po 100 zlatnika godišnje. Kolika je kamatna stopa u ovoj zemlji?

a) 1%

b) 2%

c) 10%

d) 11%

13. Dva prijatelja, Mirko i Slavko, imaju sledeću šemu dohodaka. U prvoj godini, Mirko će  zaraditi 100, a Slavko 0 zlatnika. U narednoj godini, Mirko opet zarađuje 100, a Slavko 210. Obojica imaju istu šemu potrošnje, od po 100 zlatnika godišnje. Kolika je kamatna stopa u ovoj zemlji?

e) 1%

f) 2%

g) 10%

h) 11%

14. Koristeći podatke iz prethodnog zadatka, ocenite ko je bogatiji

1. Mirko

2. Slavko

3. isto im je bogatstvo

4. nema dovoljno podataka da se izračuna bogatstvo
15. Koristeći podatke iz prethodnog zadatka, ocenite ko je bogatiji

1. Mirko

2. Slavko

3. isto im je bogatstvo

4. nema dovoljno podataka da se izračuna bogatstvo

15. Nađite odgovarajući par reči: Ako poraste javna potrošnja, nacionalna štednja će ________ a ravnotežni devizni kurs će _______.

     A. pasti, opasti

     B. pasti, porasti
     C. porasti porasti

     D. porasti, opasti

15. Nađite odgovarajući par reči: Ako poraste javna potrošnja, nacionalna štednja će ________ a ravnotežni devizni kurs će _______.

     A. pasti, opasti

     B. pasti, porasti
     C. porasti porasti

     D. porasti, opasti

16. Model je 

Ako imamo model 

Y=C+I+G+NX,    NX=Y-(C+I+G)

S  =Y-C-G = (Y-T-C)+ (T-G) =  I+NX

nacionalna 
privatna 
     javna 


štednja                    
štednja         štednja

dakle, ako je  S-I  =NX (neto izvoz, saldo t.b)      

NX – NCO neto odliv kapitala

      
Ako je neto odliv kapitala pozitivan, onda  
     A. nacionalna štednja je veća od investicija
     B. privatna štednja premašuje privatnu potrošnju

     C. NX je negativan

     D. javni rashodi premašuju javne investicije

16. Model je 

Ako imamo model 

Y=C+I+G+NX,    NX=Y-(C+I+G)

S  =Y-C-G = (Y-T-C)+ (T-G) =  I+NX

nacionalna 
privatna 
     javna 


štednja                    
štednja         štednja

dakle, ako je  S-I  =NX (neto izvoz, saldo t.b)      

NX – NCO neto odliv kapitala

      
Ako je neto odliv kapitala pozitivan, onda  
     A. nacionalna štednja je veća od investicija
     B. privatna štednja premašuje privatnu potrošnju

     C. NX je negativan

     D. javni rashodi premašuju javne investicije
17. Ako javne nabavke porastu, nacionalna štednja  ________, te ravnotežni realni kurs _______.

     A. pada; pada

     B. pada; raste
     C. raste; raste

     D. raste; pada
17. Ako javne nabavke porastu, nacionalna štednja  ________, te ravnotežni realni kurs _______.

     A. pada; pada

     B. pada; raste
     C. raste; raste

     D. raste; pada

18. Ako imamo model iz zadatka 10, dakle, ako važi  S-I =NX, i ako država spreči uvoz inostranih automobila, neto izvoz
     A. raste zbog smanjenja uvoza automobila

     B. ostaje isti, jer se ne menja S-I
     C. pada jer raste realni devizni kurs

     D. raste jer pada realni devizni kurs
18. Ako imamo model iz zadatka 10, dakle, ako važi  S-I =NX, i ako država spreči uvoz inostranih automobila, neto izvoz
     A. raste zbog smanjenja uvoza automobila

     B. ostaje isti, jer se ne menja S-I
     C. pada jer raste realni devizni kurs

     D. raste jer pada realni devizni kurs
19. Da li se menja vrednost izvoza

     A. izvoz raste

     B. izvoz mora da padne     

    C. ne menja se 
19. Da li se menja vrednost izvoza

     A. izvoz raste

     B. izvoz mora da padne     

    C. ne menja se 

20. Ako zemlja ima inflaciju, a devizni kurs i cene kod njenih partnera miruju. šta se dešava sa njenim realnim deviznim kursom i neto izvozom?

     A. Realni devizni kurs pada; neto izvoz raste.

     B. Realni devizni kurs pada; neto izvoz pada.

     C. Realni devizni kurs raste; neto izvoz pada.

     D. Realni devizni kurs raste; neto izvoz raste
21. Šta izaziva pad realnog deviznog kursa -depresijaciju?

     A. egzogeni rast inostrane traženje za domaćim dobrima

     B. egzogeni pad investicija

     C. rast javnih nabavki

     D. pad poreza

Odgovor: B.  Pad investicija povećava S - I, te podiže NX. Da bi se dostigao viši novo NX, realni devizni kurs mora pasti.
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